

* НИЖЕГОРГОРЦА.

Еженедельная газета. Девиз газеты: „СВОБОДА и ПОРЯДОК“.

Подписная цена:

В год с доставкой на год — 3 р. 6 мск. 1 р. 50 к., 3 мск. 75 к.
 Изящнейшая с переплетом на голубой мис. — 3 р. 75 к., и 3 мск. — 90 к.

Адрес редакции: Е. Покровка, д. быв. Нижегородск., кв. № 9.

Телефон типографии № 2—20.

Плата за объявление по соглашению.

Отделный № 6 к.

Освобожденный от сбора с доходов от денежных капиталов

ЗАЕМЪ СВОБОДЫ 1917 Г.

выпущенный на основании постановления Временного Правительства от 27 марта 1917 года.

Облигации займа выпускаются достоинством въ 50, 100, 500, 1000, 5000, 10000 и 25000 руб. и приносят 5% годовых, удлиненаемых до 100 лет, по 16 марта 1916 г.

Облигации этого займа выпускаются на 55 лет и погашаются по нарицательной цѣнѣ въ течение 49 лет, тиражами, производимыми одинъ разъ въ годъ въ Декабрѣ, начиная съ 1922 года.

До 16 марта 1927 года не будетъ приступлено къ досрочному погашенію ни посредствомъ усиленныхъ тиражей, ни путемъ конверсии или выкупа.

Облигации этого займа принимаются въ Конторахъ и Отдѣленіяхъ Государственнаго Банка, Государственныхъ Сберегательныхъ Касскахъ и въ Казначействѣ на бесплатное, простое хранение или съ упрощеннымъ (гдѣ таковое имѣется), безъ взиманія до 1 июля 1918 года гербового сбора.

Облигации займа будутъ приниматься въ казенные залоговые на нарицательную цѣнѣ въ обеспечение же залоговъ и суды по казеннымъ подрядамъ и поставкамъ, въ обеспеченіе разсрочиваемаго акциза, а равно таможенныхъ пошлинъ по цѣлямъ, назначаемымъ Министерствомъ Финансовъ.

Подписна на означенный заемъ будетъ приниматься съ 6 апрѣля по 31 мая с. г. включительно:

Въ Нижегородской Конторѣ Государственнаго Банка (Б. Покровка), Въ Государственной Центральной Сберегательной Кассѣ № 4 (Б. Покровка), задр. — Государственнаго Банка), Въ Горьковск. Отдѣленіяхъ Сберегательной Кассы 1) Ново-Базарная пл. ш., д. Лукинское, 2) Нишай Базаръ, д. Рязань, 3) Б. Печера, д. Старо-Рыбаческой Общины, 4) Строительн. площ., д. Цесарь, 5) Угль. Малой Покровки и Обшюной ул., д. Лесово, 6) Угль. Сергеевской и Ильинской ул., д. Вильновъ, Въ Горьковск. и во всѣхъ узламахъ Казначействъ, Въ Волжско-Касп. Коммерческомъ Банкѣ (Родственская ул.), Въ Русскомъ для внешней торговли Банкѣ (Родственская ул.), Торгово-Промышленномъ Банкѣ (Покр. ул.), Американо-Донецкомъ Банкѣ (Покр. ул.), Въ Московскомъ Банкѣ (Б.-Покровка), Въ Нижегородскомъ Общественномъ Банкѣ (Родственская ул.), Въ Нижегородскомъ Купеческомъ Банкѣ (Родственская ул.), Въ Нижегородскомъ Обществѣ отъ уплаты Государственному сбору, установленному по срочнымъ судамъ, Размѣръ суды при погашеніи 75% номинальной суммы.

Въ Нижнегородскомъ Конторѣ Государственнаго Общества Вязаннаго Кредита, Въ Горьковск. и Завскальск. Отдѣлахъ, Нижегородск. Конторахъ, Союзомъ и союзничинахъ, о коихъ будетъ объявлено особо на мѣстѣхъ, Въ Урехженск. Мѣсяномъ Кредитѣ.

Подписная цѣна измѣняется въ 85% съ прибавленіемъ текущихъ процентовъ съ 16 марта с. г. по день уплаты.

Въ уплату по займу могутъ быть представлены 50-и процентными обязательства Государственнаго Казначейства съ учетомъ въ 75% годовыхъ.

Облигации новаго займа могутъ быть приниматься какъ при самой погашеніи, такъ и въ дальнѣйшемъ, въ Урехженск. Государственномъ Банкѣ въ Голубинск. Отдѣленіяхъ Сберегательныхъ Касскахъ и въ Казначействѣ въ коихъ введенъ срочная обработка, отъ этихъ держателей въ залогъ, въ 45% отъ процента по 2 1/2% годовыхъ по сроч. 1 июля 1918 года, съ освобожденіемъ спеціальному текущихъ суммъ и вѣкового сбора по срочнымъ судамъ.

аристократии крови, или, такъ называемой, интеллигенціи, современными культуртрегерами, выдающими себя какими-то вѣнчиками судьбы всего человечества, воспевающими себя и свои.

Все время крестьянство находилось или въ физическомъ, или же духовномъ рабствѣ; оно не показывало полной самостоятельности, не вышло себя. Возве тысячъ лѣтъ тому назад оно торопилось въ рабствѣ у ипророка, силы которой его удержали; въ формѣ язычества олт. боготворила ее, преклонялись передъ ней и смиривъ ей. Везде его она представляла въ видѣ Перунова, Девятъ-божковъ, Велесовъ, домовъ, волхвовъ, дѣвчатъ и т. п. На скитую этому рабству пришла татарская пелла. Въ то время, какъ Западъ развивался, унисся, Россія немала безъ движенія бодѣ двухъ лѣтъ. И здѣсь интеллигенція того времени уцѣла получать у татаръ личную и имущественную независимость; но крестьянство, либгое своихъ лучшими людьми, отдалось за все и вѣчнодо — тѣмъство этого варварскаго ила исключительнѣе на своихъ плечахъ. Не успѣло настѣ это отъ силы того же крестьянства, какъ на скитую ему притогивилъ другое рабство — крестьянъ блва законъ въ Крѣпостную зависимость. И ольтъ шана, гнѣтъ, тѣма, униженіе личности, колуство

надъ свитыми чувствами легли на опору государственную, корчилихъ, оставшая части крестьянства. Дало и это рабство, рабство финансовое; но крестьянство колаи колаи цѣлостное; не дали грамоты, не открыли глаза на жизненную правду. Душа его рвалася, искала истины, жаждала ея.

Пришла интеллигенція, яхвнхатинная монополия знаиъ за счетъ того же крестьянства, за счетъ его физическаго труда. Советъ замучила ее, что она остается въ долгу у этого многострадальнаго люда. И стала она „ходить“ въ народѣ, мазать фионономъ и руки постынымъ масломъ, навоядъ загару, приступала къ уголенію крестьянской жажды истины и правды. Но вместо хлѣба она подавала ему камень, вместо рабы — зѣбу. Началась пропаганда убійствъ, грабежей, права на тѣло. Народъ поплыл, что это новое рабство, оно — не русское. И въ это крестьянство жаждало. Соросишь ирѣстническія цѣпи, крестьянство хотѣло знать, какъ жить новымъ хозяйствомъ, какъ лучше обработать землю, какъ устроить общество; оно хотѣло знать и вѣчную истину. Интеллигенція, не видѣя въ въ крестьянствѣ пути для посѣва стѣиной новаго рабства, ушла въ городъ, зашла здѣсь и колаи довыи цѣпи.

1917 годъ — мартъ. Подползи прелестное, историческое разлукаиное, что сдерживало. Дале вѣри, рабобинки и то получили свободу. И крестьянство окрылилось надеждой найти дорогу къ знаиью и оно пошло къ свободѣ.

Интеллигенція, какъ на скитую аристократіи и бюрократіи, выступило на встрѣчу крестьянству съ новыми цѣпями. Вѣсто того, чтобы дать крестьянству грамотность, практическое руководство къ сельской жизни, дать возможность ему самому разобраться во всемъ, интеллигенція наложила на него свою собственную опеку. И изъ этой крестьянству вдалбливать теоріи республикъ, конституцій, милитаризма, империализма, социализма, всего того, въ чемъ сама ученая интеллигенція не разобралась еще, въ чемъ она сама споритъ и сомнѣвается. Отъ простыхъ задачъ и глѣды крестьянство стводится въ сторону. Дайте ему дорогу, дайте ему свободу сказать свое слово, не вбывайте ему въ голову заморская утопія, не усильте илмъ завтѣиные его думы.

Текущая пропаганда, — денции, митинги, стѣи на что иное, какъ своего рода исперщаніе, вбываніе въ незрѣвшую уму глыбу чувствъ, выработанныхъ не собственною мыслью. Это новое рабство, называемые кабинетными теоріями, чтобы крестьянство, похвѣиъ, стону по своему простодушію, избрало чм не своихъ людей, а разнаго рода лекторовъ, ораторовъ, прѣдсѣлателей партій. И наступитъ господство партій, а не народа, не крестьянства. Этмъ готовится новое самодержавіе, самодержавіе не царя, а партій, не народа, а интеллигенціи. Это — новое рабство и духовное. Физическое, рабство безъ земли и хлѣба. Пора народъ получить полную свободу, жить самостоятельно, безъ разнаго рода опекаелей.

Съ 25 сего апрѣля въ с. Горьодѣ.

открыто отаѣленіе военно-обмундировочной мастерской Т-ва „Б. М. АНТОНОВЪ и К.“

Село Горьодѣ, Покровская ул., д. Феодотовъ, для выдачи шпѣтй казенныхъ разныхъ вещей.

Торгово-Промышленное и Пароходное Товарищество

Павла Матвѣевича МОРОЗОВА

И-Новгородъ, Астрахань, Нижегород. ярмарка. цементъ, порцеландъ, пароходскіе, жельнозвоночные, фабричные и заводскіе материалы, тертый магнезитъ, шпатель своей фактуры, сухій ячмень, пшеница, просенія, пшеницы, смеси, соломы и бѣлыхъ, бѣлыхъ, шпатель и фактура. Строительные материалы. Линолеумъ, клеенка, шорные ковровые товары.

Новое рабство

Наше крестьянство составляетъ главную и большую часть всего населенія. Оно, такъ же, образно, по существу, должно бы играть главную роль въ жизни государства. Однако, по злой ил ироніи или по дурному камиу, либо причиняемъ во всей исторіи своего бытія оно было отдвнувано всегда на задній планъ или ровными обстоятельствомъ или разнаго рода

вещи русско-японской войны для пути, передать требуюя книги.

По приказанию вооруженных, открыли кассу, в которой находилось около 10.000 руб. деньгами и разные документы. Вооруженные помылись в кассе и, ничего не взяв из нее, попросили запретить кассу, взяли ключи и заключили в нее.

Через час Н. Д. Кузнецов присутствовал. Прочитав в слух следующие распоряжения: «Особенно вашей дельной кошке сказать, что здесь комарь носа не подточит», но вы, земляки народа, вопросы о церкви, стучащем его от нашего главного революционного дела. Церковным вопросам вы можете заниматься потом, постъ чрезвычайного собрания. Теперь же народ должен заниматься политикой».

Анекдот и контрбульвар...

Целавно въ манежѣ состоялось собрание солдатокъ подъ председательствомъ г. Ольшенинско. Собрание постановило сдѣлать анонимный курьерский сборъ и выработать проектъ заявления въ контору соли и въ депутаты избраннымъ кандидатамъ гг. Уравичъ и Именова. Кроме того, солдатки послали телеграмму Временному Правительству, въ которой проситъ объ увеличеніи даяка до 20 руб. Такое требованіе необходимо лишь поддерживать. При уменьшеніи даяка до 20 руб.—сумма небольшая, а выдаваемые деньги грешатъ—идея хуже шпенниского дохода. Не впадало бы солдаткамъ требовать и больше при условіи, чтобы дайка такіе, и вообще пайки, не выдавались солдаткамъ вообще безденежными. Напротивъ, выдаютъ дайка съ отсчетомъ домовадылкамъ, и выдаютъ дайка, которая получается за мужа покуда онъ окладъ его жалованья. Между тѣмъ, много матерямъ выдаютъ оклады жалованья одинокимъ, но принципъ жалостности дѣтей и отказываютъ въ пособіи благодаря этой выдѣлѣ. Другимъ матерямъ, не получающимъ никакихъ окладовъ жалованья, отказываютъ въ пособіи только потому, что они въ 50-ти лѣтнемъ возрастѣ на главѣ «трудоспособны». И получаютъ такъ, что илюстрия превозмогутъ, а также, являясь въ роскоши, а другія издаютъ жалованью голодную смертью, посылъ умирать на родину единственныхъ сыновей и корыстныхъ.

Надо, однако, отдать справедливость солдаткамъ,—они, забывъ это, не забыли выставить требованія о заключеніи почетнаго мира *безъ анекдотъ и контрбульваръ*. Приходится сомнѣваться, чтобы солдатки въ громадномъ большинствѣ знали, что такое анекдотъ и контрбульваръ, когда и самъ председатель г. Ольшенинскъ едва-ли понималъ эти двусмысленныя слова, когда звалъ въ резолюцію собианіи.

Противъ переводъ этихъ словъ, мы утверждаемъ, что должны быть присоединены, безобидными, неспешными, и что сказать обывательности или историческаго и политическаго смысла ихъ? Во всякомъ случаѣ они, внеся такую резолюцію, не гдѣли, что творили, когда толкованіе анекдотъ и контрбульваръ раздѣлилось «ученики» теоретиками не только словесными диспутами, а вооруженно саломъ на улицахъ Петрограда 21—22 апрѣля с. г.

М. Г.

Городская жизнь.

Единственная мѣра.

Въ вѣстникѣ газетакъ сообщалось, что въ дѣловъ изъ городскихъ дѣлкъ, въ то время какъ въ городѣ официально полное отсутствіе шпенничной муки для продажи, обыватели обнаруживають вѣжкость шпенничной муки, а

на квартирахъ заступающаго даякомъ—оказалась вѣжкость сахарнаго песку».

Газеты добавили, что завышующій за сокращеніе prices будетъ предавъ суау.

По легче-ли обыватели отъ того, что заступающіе городскимъ даякомъ будутъ поддѣлывать, а сахару будетъ недостатку?

Не бѣзуть-ли лучше, если городскіе приказники превратятся въ честныхъ людей и поддѣлки не пойдутъ, а обыватели будутъ въ саркаръ?

Въ этомъ случаѣ, намъ кажется, большую пользу должны снѣгать демократическія участковыя городскія управленія, временныя правила о которыхъ были издаваемы опубликованы въ газетакъ, если участковыя главныя были привлечены къ тѣлесному контролю веденія городскимъ даякомъ продовольственныхъ операцій. Обязывать на контролѣ нечего: чаще съеть,—ближе дружить!

Обращеніе къ обывателямъ.

Городскія управленія и вѣжності комитетъ обращаются къ обывателямъ съ предложеніемъ въ случаѣ нарушенія многотворенныхъ такса на ясо сообщать объ этомъ управлѣ или комитетъ по борьбѣ съ спекуляціей.

Оказало впрочемъ устремился, съ этимъ возмущеніемъ, индустриальныя, образованнъ соціальныя капиталы, для зачтенія, убытк скота и продажи мяса насажденно по безбѣдности. Переключать вѣжності и вѣжності виноныя негдѣ!

Приходится только понавать.

На еврейскъ пообщѣ и вѣжності въ частності, говорить, превозмогутъ принитое вѣжностіе кинематографическа картина «Жизнь еврейскъ въ Палестинѣ», выходя на дѣлхъ въ театрѣ «Рекордъ». Подъ вліяніемъ этой картинѣ и агитация сионистскыхъ организацій, еврейскъ, будто бы, большимъ массамъ собирается переселиться изъ Россіи въ Палестину для устройства тамъ своей резиденціи. Такая блага ямса возбуджена сионистами и вѣжності погѣ войнъ рѣшено се осуществитъ.

Приходится только понавать, або ничего другаго сдѣлать не можемъ.

Изъ жизни арміи.

Приказъ генерала Корнилова.

«За послѣднее время наблюдаются случаи чрезвычайнаго увеличенія полюбвъ солдатки въ военныхъ частяхъ, расположенныхъ въ предѣлахъ вѣжностнаго мѣр округа, что, естественно, не можетъ не отразиться на подготовкѣ запасныхъ частей и укомплектованіи войскъ, находящихся на фронтѣ».

Указанное крайне грустное явленіе заставляетъ меня принять неслѣдательныя мѣры, а именно—опубликовать въ печати имена и фамили тѣхъ солдатокъ, которымъ, видимо, недостатку проявились сознаніемъ своего долга перелѣ роліной и важностю пережизненнаго момента

Подписалъ: главнокомандующій войсками военнаго округа генералъ Корниловъ. (Р. С.)

Секретное совѣщаніе.

Присыпаніе на сѣвѣлѣ съ фронта делегатами отъ арміи были приглашены генераломъ Вруслъовымъ на секретное совѣщаніе по поводу уладка дисциплины въ арміи и вѣжностіхъ другихъ важныхъ вопросовъ.

Совѣщаніе продолжалось около 2-хъ часовъ.

То, что было сообщено генераломъ Вруслъовымъ, привело на делегатовъ огромное впечатлѣніе. (Р. С.)

Приказъ ген. Гурко.

Въ приказѣ главнокомандующимъ западными фронтами генераломъ Гурко объявлено: «Не впадать на распоряженіе о безбѣдности сѣвѣлныя вѣжностіхъ ямса, эти постановленія комитетовъ и собраній были единичные случаи повторенія такихъ явно незаконныхъ дѣлствій».

Съ другой стороны, были случаи сложения съ себя начальными возложенныхъ на нихъ по должності обяванностей.

Предупреждаю, что перелѣ ямса сложения какъ съ вѣжності, такъ и добровольно сложения съ себя должності по восстановленію комитетовъ или по приговарамъ частей командира ямса, являющіяся ямса, въ одинаковой степені и бугау, привлекается къ законной отвѣтственности.

Самовольно назначенныхъ начальниковъ, которымъ нѣтъ основаній признавать стощими на высоту случайно выпадающей на нихъ долу задачъ, а ямса пониманія своего военнаго и гражданскаго долга, никакимъ установленнымъ по закону подержаніемъ, не удовлетворять, а въ случаѣ выдачи такового прирелка къ отвѣтственности допустившихъ такия выдачи и принявшихъ на себя исправленіе долностей».

Разныя извѣстія.

«Русск. Сл.» сообщаетъ: «Вчера съ пассажирскимъ поѣздомъ въ отѣлкомъ салонѣ-вагонѣ прѣхала въ Ярославля въ Москву Е. К. Врежновъ-Врежновскія».

«Бабушка» русской революціи въ отѣлкомъ салонѣ-вагонѣ! Что-то вовсе не по предетаркамъ...

«Еврейскія недѣля» сообщаетъ: «Какъ сообщаютъ, пр. вое. О. О. Гривенбергъ назначенъ сенаторомъ уголовнаго насаціоннаго департамента Правит. Сенага».

По инициативѣ Костромскаго Уваднаго Совѣта Крестьянскихъ депутатовъ реформирова Костромскъ убадно земское собраніе, избранныя на дѣлхъ комитетомъ, началъ Средн новыхъ гласныхъ, совѣщаній для обсуждения экстренныхъ вопросовъ, ямса первый еврей—земскій агрономъ Н. В. Синкинъ».

«Русск. Сл.» сообщаетъ: «По распоряженію президіума исполнительнаго комитета, закрыта газета «Батунскія Вѣсти»».

«Одесскіе сойтѣ рабочихъ депутатовъ, принявъ одинъ изъ рисунковъ въ послѣднемъ номерѣ «Сатерниона» недостоинныя, постановили излѣтъ журналъ въ городѣ изъ продажи, а также обратиться въ петроградскій совѣтъ съ просьбой не допускать впередъ появленія подобныхъ произведеній».

Вотъ это—свобода печати не въ теоріи, а на практикѣ!

— Въ «Сѣвѣтъ» читаемъ:

«Въ Одессѣ митингъ бывшихъ воровъ, въ участіи адвокатовъ, закончился калѣвнъ наведѣга отказавъ отъ прежней жизни и предложеніемъ охранять городъ, сѣлится за перекунщиками, трубами и т. д.»

Раскалывають увѣрены, что работа ихъ будетъ производиться работъ старой родинѣ. Были избраны три делегата для борьбы съ преступностію».

Умилительная картина. Но ямса одесскіи теперь все таки нужно дѣлать покрѣче

— «Рос. Респ.» сообщаетъ:

Гласныя депутаты перваго класса петроградскаго гласнаго объявленъ забастовку и уличниую началу предлѣвныя требованія: 1) Вернуть ушедшаго препоавателя ариаметки».

2) Не ставить первоклассников в угол.
3) Всех первоклассников преподаватели должны называть по имени, отчеству, а первоклассника преподавателей — по фамилии.
4) Меньше 3-х-минутно из преподавателей за отбъём по уроку ставить первоклассника в угол.

Словом, «программа требований» невелика и касается, действительно, касается самых «важных» нужд.

— «Сеть» соблазняет:
— Два сеянца Хилеской вод, Вязозерск. у., потребовали десять тыс. руб. за продукт по сплавной ривке дров и бревен, золотенных как сберных железных дорог. Залерка при отбъеме свад воды грозить оставить материала невыпавшими.
— Оливим словом, «бдние» мужики дб-ствуют.

— Хрунчер ойной вечерней газетк ричут такую миланцекству картинку из жизни петроградской улицы:

— Мчест офицера на вымленном ко-нѣ, за ним казак.
— Дорогу, дорогу!

Быстро проносится автомобиль.
— Пеханов, Пеханов поехал!

Не достает только колокольного звона. Точно скопять вбну у насъ вожди социалистических партий разбавали в соврождении почетного конвоя, а Начальство скавало вперед и услужливо расчищало дорогу..

Расписание порядка хондений с Св. Чудотворной Иконой Оранской Бомией Матери.

В субботу, 29 апреля, в 5 час. вечера, Св. Чудотворная Икона переносится в церковь С. Суваревск. в богослужения на молебне.

Отсюда переносится в Петропавловскую церковь на сутки.

В воскресенье, 30 апреля, в 5 час. вечера, Чудотворная Икона переносится в церковь Пискаго подворья на молебне.

Отсюда переносится в Трех-Святительскую церковь на четверо суток.

Отсюда посылается церковь при мѣстской боготвѣрн на молебне.

В четверг, 4 мая, в 5 час. вечера, Св. Чудотворная Икона переносится в Крестоводвиженскій монастырь на двое суток.

Диалоги.

I.

— Ба, ба, Сидоръ Поликарпович!

— Здраво, Оеудуль Оеудульвич!

— Ну, что новенького?

— Гляди на небо — заря новой жизни. Ты что, дичарь? Газетк не читаешь?

— То-то, Оеудуль Оеудульвич, ачитался и не разобрал, никак — так много ихъ, что и дойти вприти, которую слушать, — положи-тельно облася сь панталакъ.

— А ты читай ты, ихъ партii которой принадлежишь.

— Что ты, Оеудуль Оеудульвич! Ихъ такъ же много, что и я, право, всѣ навики ихъ перепутал: эсь-ары, эсь-деки, на-деки, прогресисты, народные социалисты, большевики, меньшевики, ерменчики, краевники, верхники, низовники..

— Стой, стой, ты все перепутал, — такихъ и партii нѣтъ.

— Все перепутал, все — и партii и газетк.

II.

— А что, Сидоръ Поликарпович, кого ты будешь выпирять теперь по всеобщему, равному, прямому и тайному голосованию?

— А Оеудуль Оеудульвич, ужь очень много влннхъ учреждений, союзков, комите-

товъ, комиссий, — во всѣхъ, вѣдь, надо выбирать!?

— Ахъ, какой ты еще несознательный! Вообщем, кого ты выбрал бы по этому благодарному праву? Ну, какъ тебѣ сказать, ну, какой вариант, что-и?

— Попадъ, попадъ, Оеудуль Оеудульвич! Я задумывался надъ этимъ. По моему, вь городскую думу, по тайному праву выбрать надо революционеровъ, по всеобщему, — демократовъ, вь земство, по равному — анархистовъ, а.. по прямому, — по прямому праву вь союзъ квартирантовъ — трудящихся.. Да да, а я забылъ было, по яковому праву, по яковому..

— Да, да, ио и права-то нѣтъ, Сидоръ Поликарпович, что ты, Божь съ тобой..

— Развѣ? А по яковому праву за все отуаается бѣдный обыватель? Развѣ Оеудуль Оеудульвич, не по яковому?

— Да такъ-то такъ, но только вь законныхъ оладковомъ правѣ еще не писано..

Дура.

По Руси.

Вологодские вандалы.

«Вол. Л.» сообщает, что съ дома вологодского дворянства сняты гербы десяти уѣздовъ губернии. Гербы эти приняты были за гербы уѣздного дворянства. Не хотѣли понять, что это эмблема уѣздныхъ городовъ.

Не считаютъ съ тѣмъ, что гербовѣдѣние — цѣлая отрасль русскаго геральдическаго искусства, вь которой рано проявился художественный гений русскаго народа.

Было бы весьма грустно утерять снятые гербы десяти уѣздовъ губернии. Утерять ихъ — значитъ расхищать совершенно бессмысленно свое же народное добро, какъ бы выпитую одну страну изъ общей истории русскаго искусства.

Обычное явление.

Въ Милосѣ съ завѣщаньями, пенсiятрнчастью Кр. Креста на западномъ фронтѣ, профессоръ Н. Н. Реформатскій прогномшетъ слѣдующий случай.

Ночью, въ сопровожденiи вооруженныхъ санитаровъ, къ нему явился женщина-врачъ Т. и, угрожая оружіемъ, предложила профессору подписать тутъ же прошение объ оставленii ему должности. Профессору, подъ удлами интвювокъ, ничего не оставалось, какъ подчиниться. Затѣмъ Т. въ сопровожденiи тѣхъ же санитаровъ явилась той же ночью къ ближайшему его помочику, ду Кривою, объясняя ему, что профессоръ устранинъ, что профессоръ устранинъ, что должность его явилась еи д-ру Кривою, что должность его явилась только ей, распрощаніямъ, вь подчинити долженъ дать подписи. Д-ру Кривою также ничего не оставалось дѣлать.

На слѣдующий день, проф. Реформатскій, оправившись отъ пережитыхъ ощущенiй, явился кь Красной Крестъ, но закъ нимъ ровно не было навѣсто.

Выяснилось, что г-жа Т. душевно-больная. Полтора года она находилась вь домѣ умилншеннхъ.

«Неприкосновенность» жилищъ.

Вечеромъ 19-го апреля группа представителей партii анархистовъ-коммунистовъ явилась къ помочику комиссара Выборгскаго района съ заявленіемъ, что вь явду недостаточности помещений, которыя они располагаютъ, они явилши занять залъ Ц. П. Дурново и потребовали выдачи ключей. Такъ какъ у помочишка комиссара ключей не оказалось, то анархисты сломили дери и заняли помеще-

— Большая часть багажа новиковъ обитателей дѣла была немедленно перевезена; она, по словамъ «Рус. Воля», состояла, главнымъ образомъ, изъ огнестрѣльнаго оружiя и взрывчатыхъ веществъ.

Радуйтесь, мирные обыватели!

Попытки захвата типографии.

— 21 апреля вь типографію «Петроградскаго Листка» явилась инструкторъ по наборнымъ машинамъ вь типографіи Соикина г. Дербашевъ, студентъ курскска и еи одинъ неизвестный молодой человекъ. Прибывшие явили требованіе предоставить имъ право вѣдѣнія дѣлѣхъ типографіи, вѣдѣнія типодѣлн, прѣмъ, согласны на постановленіе Совѣта Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ. Запрошенный по этому яблу Савѣтъ отгнвалъ, что никакихъ распрощенiй о занятii машинъ «Петроградскаго Листка» отъ не отдавать, что явилнши на такую рекавицию права не имѣють.

На могилъ матери.

Вь Петроградѣ покончилиъ жизнь самоубійствомъ «блнннй начинающій полнѣскаго резерва, подполк. В. В. Левинсонъ, выстрѣливъ изъ револьвера вь високъ. Левинсонъ, вначалѣ революцiи былъ арестованъ и ему было вѣдѣно вь вину распрощеніе о ставленіи вь началѣ револуцiи полнѣскаго резерва вь разныхъ частяхъ города. Онъ находился подъ арестомъ до 26-го марта, послѣ чего былъ до суда освобожденъ. Застрѣлявшъ Левинсонъ, на могилѣ матери своей на Смоленскомъ кладбищѣ.

Письма пациентввъ народного вѣдари П. И. Демина.

Губернаторънашему Писъ Иванович!

Здравствъ мь здѣшннхъ, слышннхъ письма съвѣзъ мь мнустую, опухоль, мышце, желудку, работавъ испранно, шеры укрѣплены. Вына мѣлъ замѣчательно дѣловъ, 4-хъ вѣдѣлнхъ мальчикъ мѣлъ куларн сильно кашлнхъ, совсѣмъ отсталъ и я дѣлъ ему мѣлъ 4-хъ вѣдѣлнхъ вь горю мѣлъ № 1, на другой же день онъ былъ совершенно здоровъ. У дѣвочки 10 лѣтъ болѣла свѣдъ, раскери мѣлъ № 1 и боль прошла. Мь чернѣлъ мѣлѣдъ, что было совершенно здорова, хоти яблѣлъ мѣлѣдъ, что очень долго, т и болѣть ужь заставила. Благодарю васъ за ваше вѣдѣрство. Съ искреннимъ уваженіемъ В. Костоминъ, Ивановъ-Вознесенскъ.

Мнѣ, гос. Павелъ Иванович!

Назначенное вами лечение я продолжаю. Больно уже замѣтно уменьшается, но оченъ упорно подается лечению. Слѣдующее у меня теперь ставю горладо ливннхъ. Дѣла мнѣ вамъ мѣлъ казанъ пришло, я принимаю. Съ почтеніемъ М. П. Антоновъ, Ивановъ-Вознесенскъ.

Мнокоу, Павелъ Иванович!

Искренне желаю, чтобъ вы, гос. Павелъ Ивановичъ, вашимъ вѣдѣрствомъ отъ индирекцiи, за что вамъ приношу искреннюю благодарность. Средне-Азиатскіе я. д. № 117. Стырчичевъ Василій Анатольевичъ.

Г. Реформатъ!

У меня д-ра признали епидемію. Двѣнадцати уннваніа и горныя выны. Языя Руденъ 4 года на прошлой вѣдѣлѣ оныя полнѣскаго резерва, хоти яблѣлъ выныла новнше колѣво, этю выны не поддавались вѣдѣкому лечению. Послѣ этого я обратился къ народному вѣдарю г. Дементу, который меня тщательно осмотрѣлъ, далъ мнѣ пять яблѣлнхъ инструкторъ и далъ мнѣ лѣкарствъ «пннннн» послѣ употребленiя этихъ лѣкарствъ у меня явилась яра съ ономъ. Послѣ шестинадцати лѣдѣлнхъ демкинскіа вѣдарства я сталъ совершенно себя чувствъ, явилъ на стѣнѣ казанъ Левинскіа вь 1915 г. 20 марта 1917 года. Т. К. К.

Г. Реформатъ!

У меня была чихотка легочна, была сыпанъ, чуть-чуть ослѣдъ отъ лечения вь Маргариновѣ, болѣвшей, не было пользы. Обратнхъ къ народному вѣдарю г. Дементу. Онъ далъ мнѣ сыпанъ лѣкарствъ, мѣлъ «перуноу» и ливннхъ, которыя я сталъ принимать. Такъ я чувъ себя совершенно здоровымъ. Ономъ яблѣлѣ «перуноу» Левинскіа, вначалѣ я съ 23 февраля с. г. Вь вѣдѣлнхъ явилъ работавъ помочишникомъ машиниста. Боля явилась замѣчательно. Отсталъ ономъ лѣкарствъ съ вѣдѣлнхъ Дементу за его убавіе леченіи мѣлъ послѣ. С. Вас. Прокофьевъ, Гауку на пароходѣ «Старуданскіа». Тѣмъ Василіемъ Волжскаго народолюбца.